

pondelok 1. 7.	Féria	Sabinov	6.30	+Matej+Marek +Alena
			18.00	ZBP Monika (50 r.) a Ľudmila (50 r.)
utorok 2. 7.	Návšteva Preblahoslavenej Panny Márie sviatok	Sabinov	6.30	+Peter +Zdenek
			18.00	ZBP František a Mária (50 r. sobáša)
streda 3. 7.	Sv. Tomáš, apoštol sviatok	Sabinov	6.30	ZBP Mária, Anna, Mária s rod.
			18.00	+ z rod. Dedinová a Dobrovičová
štvrtok 4. 7.	Féria Večerné sv. omše z nasledujúcej slávnosti	Sabinov	6.30	ZBP rod. Arvajová a Kušnírová
			18.00	+ z rod. Sokolová a Semaníková
piatok 5. 7.	Sv. Cyril a Metod, slovanskí vierozvestovia slávnosť	Sabinov	7.30	+ členovia RB
			9.00	na úmysel
sobota 6. 7.	Prebl. Panny Márie v sobotu Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	10.30	ZBP členov SNSJ
			18.00	ZBP Mária (50 r.)
nedeľa 7. 7.	14. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	10.30	ZBP Ľudmila s rod. (60 r.)
			9.00	ZBP Anna s rod.
nedeľa 7. 7.	14. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	na úmysel
			9.00	za farnosť
nedeľa 7. 7.	14. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	10.30	+ František (1. výr.)
			18.00	+ Helena +Marián, +Helena +Andrej
nedeľa 7. 7.	14. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	10.30	ZBP Helena s rod. (60 r.)
			9.00	ZBP rod. Skladaná



FARSKÝ LIST 26/2024

30. JÚN 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

13. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie: Smrť prišla na svet zo závidi diabla (Múd 1, 13-15; 2, 23-24)

Žalm: BUDEM ŤA, PANE, OSLAVOVAŤ, ŽE SI MA VYSLOBODIL (Ž 30)

Druhé čítanie: Váš prebytok pomôže chudobným bratom v nedostatku (2Kor 8, 7-15)

Evanjelium: Dievča, hovorím ti, vstaň! (Mk 5, 21-43)

JEŽIŠ VÍŤAZÍ NAD SMRŤOU

Všimnime si dnešný príbeh o žene trpiacej na krvotok. Nestačilo, že sa len pretlačila cez zástup a dotkla sa Ježiša. On sa chcel totiž dotknúť jej! Chcel sa jej pozrieť do očí, vypočuť si jej príbeh a osobne ju uistiť, že ju naozaj zachránila viera a dôvera v neho.



Ježiš prejavil v istom zmysle rovnakú vytrvalosť ako tá osamelá a zúfalá žena. Aj napriek tomu, že išiel uzdraviť Jairovu dcéru, našiel si čas a oslovil ju, pretože mu na nej záležalo rovnako ako na dôležitom a vplyvnom Jairovi. Boh túži po osobnom kontakte s každým z nás. Nestačí mu udeľovať uzdravenie a milosť len mechanicky,

akoby z diaľky. Chce nám pozrieť priamo do očí, dotknúť sa nás a uistiť nás o svojej láske. Nemusíme znižovať svoje nároky ani redukovať kresťanský život na zbierku predpisov a zmlúv. Boli sme stvorení pre spoločenstvo s Bohom – a Ježiš túži po spoločenstve s nami! Z tejto epizódy prebleskuje kresťanský slovník používaný pre vzkriesenie (porov. Ef 5,14), prorocky predpovedané týmto znamením, ktoré Ježiš vykonal. Mať vieru v Ježiša znamená vložiť do neho svoju nádej a naplno ho uznať ako Pána nad každým zlom, dokonca aj nad smrťou. Ešte dnes aj my, čo hľadáme Ježiša, ideme za ním a kričíme svoje potreby, alebo sme v zajatí hanby ako ten, kto sa ani

neodvažuje pomenovať choroby, ktoré ho sužujú. Napriek tomu sa nemáme báť ničoho, pretože stačí, že si z celého srdca želáme kontakt a vzťah s ním, „Božím svätým“ (porov. Mk 1,24; Lk 4,34; Jn 6,69), aby sme ním boli očistení, uzdravení a posvätení. (Enzo Bianchi – dku.abuba.sk – krátené)

OTVORENOSŤ VOČI DRUHÝM

Solúnski bratia boli aj symbolom otvorenosti voči druhým. Snažili sa spájať ľudí prostredníctvom viery, do čoho povzbudzuje aj pápež František: „Slovenské dejiny sú nezmazateľne poznačené vierou, ktorá, dúfam, pomôže prirodzeným spôsobom udržiavať úmysly a pocity bratstva. Tie môžete načerpať z veľkolepých životov svätých Cyrila a Metoda, ktorí šíрили evanjelium v čase, keď boli kresťania tohto kontinentu jednotní, a aj dnes spájajú vierovyznania tohto územia.“ Svätý Otec vyzdvihuje, že svätí Cyril a Metod tu boli pre všetkých, hľadali spoločenstvo so všetkými – Slovanmi, Grékmi i ľuďmi latinskej tradície. „Pevnosť ich viery sa tak prejavovala v spontánnej otvorenosti. Je to dedičstvo, ktorého ovocie ste povolani v tejto chvíli zbierať, aby ste boli aj v tomto čase znakom jednoty.“

Bratia zo Solúna svätí Cyril a Metod pochádzajú zo Solúna, z rodiny s význačným spoločenským postavením. Obaja však namiesto budovania kariéry vstúpili do kláštora a v roku 860 sa vydali na misie na územie dnešnej Ukrajiny. Na území Krymu našli chrám, v ktorom objavili pozostatky svätého Klementa, pápeža a mučeníka. Vzali ich na Západ a odovzdali pápežovi Hadriánovi II. Svätí Cyril a Metod sú známi najmä vďaka pôsobeniu na Veľkej Morave. Ich príchod v roku 863 zabezpečil byzantský cisár Michal III., ktorý ich na žiadosť veľkomoravského kniežaťa Rastislava poslal hlásať na našom území živú vieru prostredníctvom ich jazyka. Táto misia nebola jednoduchá. Bratia museli kvôli svojmu poslaniu čeliť prenasledovaniu i mnohému utrpeniu. Ale podarilo sa im dosiahnuť, že pápež Hadrián II. schválil používanie slovanského jazyka pri bohoslužbách. Svätý Cyril zomrel v roku 869. Jeho brat Metod bol vysvätený za biskupa. Pre obvinenie, že si prisvojil biskupskú právomoc, ho bavorský klérus tri roky väznil. Ale ani po prepustení sa jeho útrapy neskončili – protivníkom sa mu stal nový panovník Svätopluk. V starobe sa svätý Metod venoval prekladu Svätého písma. Za svojho nástupcu vymenoval učeníka Gorazda. Zomrel v roku 885. (Katólické noviny)



Bratia museli kvôli svojmu poslaniu čeliť prenasledovaniu i mnohému utrpeniu. Ale podarilo sa im dosiahnuť, že pápež Hadrián II. schválil používanie slovanského jazyka pri bohoslužbách. Svätý Cyril zomrel v roku 869. Jeho brat Metod bol vysvätený za biskupa. Pre obvinenie, že si prisvojil biskupskú právomoc, ho bavorský klérus tri roky väznil. Ale ani po prepustení sa jeho útrapy neskončili – protivníkom sa mu stal nový panovník Svätopluk. V starobe sa svätý Metod venoval prekladu Svätého písma. Za svojho nástupcu vymenoval učeníka Gorazda. Zomrel v roku 885. (Katólické noviny)

SVIATOK NÁVŠTEVY PANNY MÁRIE, je vo všeobecnom cirkevnom kalendári zaradený na 31. mája. Na Slovensku sa so súhlasom Svätej stolice slávi 2. júla, ako sa slávil v západnom kresťanstve pred liturgickými úpravami 2. vatikánskeho koncilu. Na tento sviatok sa viaže aj tradičná veľká púť do baziliky Návštevy Panny Márie na Mariánskej hore pri Levoči. Sviatok Návštevy Panny Márie vznikol na kresťanskom Východe. Na Západ ho uviedla františkánska rehoľa v r. 1263. Postupne ho prevzali iné rehole, ako karmelitáni, mercedári, servítci atď. V r. 1389 ho pápež Urban VI. rozšíril na celú Cirkev. Predmetom sviatku je biblická scéna, ktorú opisuje evanjelista Lukáš v prvej kapitole svojho evanjelia (verše 39-56).



FARSKÉ OZNAMY

KANCELÁRIA v čase letných mesiacov júl a august bude kancelária zatvorená. V prípade úradných záležitostí kontaktujte kňaza hneď po sv. omši v sakristii.

PRVÁ SOBOTA Fatimskú pobožnosť sa vo Farskom kostole pomodlíme v sobotu o 6.30, po nej nasleduje sv. omša. V Jakubovanych v sobotu od 17.15.

PRVÁ NEDEĽA Pobožnosť v nedeľu 7.7. - vo Farskom kostole o 15.00, Jakubovany o 14.00, Orkucany 14.30. Pol hodiny pred pobožnosťami bude modlitba posv. ruženca a po pobožnosti výmena ružencových tajomstiev.

ADORÁCIA Najsv. Sviatosti Oltárnej bude **iba vo štvrtok od 15.00 – 17.45 vo Farskom kostole.**

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Sabinov: 1556,45€; Jakubovany: 781,95€; Orkucany: 270,40€. Srdečné Pán Boh zaplať!

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať:

Peter Mišenčík zo Sabinova a **Iveta Mertinková** z Lipian

Lukáš Jaklovský zo Sabinova a **Agáta Krajňáková** z Fulianky

Vladimír Baňas zo Sabinova a **Vanesa Chovanová** zo Sabinova

SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED PRVÝM PIATKOM

	SABINOV		JAKUBOVANY	ORKUCANY
PONDELOK	6.00 – 6.25	16.00 – 17.30		
UTOROK	6.00 – 6.25	16.00 – 17.30	16.00 – 17.30	
STREDA	6.00 – 6.25	16.00 – 17.30		16.30 – 17.30
ŠTVRTOK	6.00 – 6.25	15.00 – 17.30		
PIATOK	NESPOVEDÁME	NESPOVEDÁME		

SPOVEDANIE CHORÝCH TENTO MESIAC NEBUDE